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GENERAL DE BRIGADĂ GHEORGHE CARP 

 
Constantin CHIPER∗∗∗∗ 

 
Cuvinte cheie: Gheorghe Carp; general de brigadă; Liceului „Roşca 
Codreanu”; Şcoala Militară OfiŃeri de Cavalerie din Târgovişte. 
Mots-cle´Gheorghe Carp; général de brigade; Lycée “Roşca Codreanu”; 
L’École Militaire d’Officiers de Cavalerie de Târgovişte. 
 
Résumé: Il est né le 11 mars 1896 dans la ville de Bârlad. Son père a été un 
petit fonctionnaire à la mairie de la ville de Bârlad et sa mère casanière. 
Gheorghe Carp a terminé quatre classes primaires et huit classes de lycée à 
l’établissement Lycée “Roşca Codreanu” de Bârlad. 

Ses études militaires: L’École Militaire d’Officiers de Cavalerie de 
Târgovişte, terminé le 1er juillet 1915, l’École Supérieure de Guerre de 
Roumanie, terminé en 1928 et aussi divers cours de spécialisation et 
perfectionnement. 

Son évolution dans les grades militaires: sous-lieutenant le 1er juillet 
1915, lieutenant le 1er septembre 1917, capitaine le 1er avril 1920, major le 
1er octobre 1930, lieutenant-colonel le 1er septembre 1937, colonel le 10 mai 
1941 et général de brigade post-mortem le 2 septembre 1942 et décoré avec 
l’Ordre de “Michel le Brave”, troisième classe. 

Son évolution dans la hiérarchie militaire: commandant de peloton, 
commandant d’escadron de cavalerie, division de cavalerie, officier d’état-
major dans la 4ème Divizia Cavalerie Bucarest, chef Bureau Operations dans 
la 1ère Divizia Cavalerie Craiova, professeur à l’École Militaire d’Officiers 
de Cavalerie, commandant du Régiment 7 Roşiori Iasi. 

Sa participation dans les guerres: en 1916 dans les luttes de 
Transylvanie et dans la Bataille Bucarest-Argeş-Neajlov, en 1917 à Oituz, en 
1941 dans les luttes pour la libération de la Bucovine de Nord et de la 
Bessarabie de Nord, dans les luttes entre Dniestr et Dniepr, en Crimée et 
Caucase. 

Il est mort dans les luttes de Novorosüsk. Il a été enterré dans le 
cimetière de la localité de Slavianskaia. 
 
Printre fii oraşului Bârlad, care au făcut cinste acestei localităŃi, se numără şi 

generalul de brigadă Gheorghe Carp, care, în primul şi al doilea război mondial, a 
luptat în elita armei cavalerie,  la roşiori. Spre mândria ofiŃerilor de cavalerie din 
Armata română, Gheorghe Carp a fost un brav comandant al Regimentului 7 Roşiori 
din Iaşi, iar pentru eroismul şi spiritul de sacrificiu dovedit în acŃiunile ce s-au 
desfăşurat de către unitatea pe care a comandat-o la Prut, Nistru, Bug, Nipru, în Kuban 
şi pe malurile Mării de Azov, a fost înscris în rândurile vitejilor neamului românesc, 
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Cavaleri ai Ordinului „Mihai Viteazul”. 

Gheorghe Carp s-a născut la 11 martie 1896, într-o căsuŃă situată în apropierea 
movilei unde se află astăzi biserica SfinŃii Voievozi din Bârlad şi clădirea cunoscută 
sub numele de „Cerbul de Aur”, în familia unui mic slujbaş al primăriei oraşului, apoi 
al CurŃii cu Juri, aflată unde este astăzi clădirea Teatrului „Victor Ion Popa”. A urmat 
patru clase primare şi opt de liceu, în oraşul copilăriei sale, renumit prin numărul mare 
şi diversitatea băcăniilor de pe Strada Regală şi din PiaŃa Sfântul Ilie, prin pitoreasca 
grădină publică şi bâlciurile anuale organizate la 15 august, de Sfânta Marie, la 
periferia de nord a oraşului, pe imaşul care se întindea până în apropierea satului 
Zorleni. 

Frecventând cursurile Liceului „Roşca Codreanu”, situat pe Strada Hamangiu, 
Gheorghe Carp a avut marea şansă să fie instruit şi educat de profesori bine pregătiŃi, 
mari pedagogi ai şcolii româneşti, îndrăgostiŃi de meseria de dascăl liceal, buni 
metodişti, exigenŃi şi drepŃi cu elevii. În anii  de liceu, Gheorghe Carp a fost atras de 
limba şi literatura română şi de istoria României, la care a obŃinut în fiecare an note 
maxime. VacanŃele le-a petrecut citind cărŃi luate cu împrumut de la Biblioteca „Stroe 
Beloescu” sau cumpărând cărŃi de la librăria „Cartea Românească”, situată pe Strada 
Paloda. Uneori mergea la bunicii dinspre tată, într-un mic sătuc din apropierea 
Târgului Puieşti, hoinărind cât era ziua de mare, cu câŃiva colegi de liceu, prin lunca 
pâraielor Ezer şi Tutova. 

Gheorghe Carp a fost atras la limba română şi literatură de poeziile lui Mihai 
Eminescu, George Coşbuc şi Octavian Goga, pe care le recita la orele de clasă şi la 
serbări, iar la istorie a îndrăgit epocile glorioase ale marilor noştri domnitori, Mircea 
cel Bătrân, Iancu de Hunedoara, Vlad łepeş, Ştefan cel Mare, Mihai Viteazul, 
Constantin Brâncoveanu, Alexandru Ioan Cuza, cunoscând condiŃiile politico-militare 
în care au avut loc confruntările armate şi reformele înfăptuite în timpul vieŃii lor. 

Pasiunea pentru istorie i-a îndrumat paşii către Şcoala Militară OfiŃeri de 
Cavalerie din Târgovişte, în toamna anului 1911, când zăngănitul armelor, prevestea 
dezlănŃuirea unui nou război în Europa, la numai trei decenii şi jumătate de la 
încheierea conflictului armat din Balcani, din anii 1877-1878. Gheorghe Carp a optat 
pentru arma cavalerie surprizându-şi apropiaŃii, cunoscându-se faptul că încă de pe 
vremea lui Alexandru Ioan Cuza a existat, în Bârlad, Compania de DorobanŃi Tutova 
şi apoi Regimentul 12 DorobanŃi „Cantemir”, ce a adunat mii de bârlădeni şi locuitori 
ai judeŃului Tutova, care s-au acoperit de glorie la GriviŃa şi Smârdan. Mai mult decât 
atât, părinŃii şi bunicii săi, unde-şi petrecea vacanŃele, n-au avut în gospodăria lor cai. 
Cu toate acestea, oraşului Bârlad i-a fost hărăzit să aibă reprezentanŃi de vază şi în 
arma cavalerie. 

Cetatea Târgovişte, încărcată de istorie, capitală a łării Româneşti, cu vestigii 
amintind de Mircea cel Bătrân, Vlad łepeş, Mihai Viteazul, Neagoe Basarab şi 
Constantin Brâncoveanu, dar şi de primul tipograf de carte românească, Macarie, l-a 
adoptat pe adolescentul Gheorghe Carp în ziua de 1 septembrie 1914, oferindu-i tunica 
cu nasturi strălucitori de alamă şi cizme cu pinteni zornăitori. Ca şi în liceul de la 
Bârlad, a avut în această şcoală cadre didactice, instructori şi profesori de tactica 
cavaleriei şi echitaŃiei, ofiŃeri cu o bogată experienŃă dobândită în războiul de 
independenŃă a României şi în cel de al doilea război balcanic (1913), precum şi în 
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anii când s-au aflat la comanda unor subunităŃi de cavalerie ale armatei române.  

De la ei şi-a însuşit tainele meseriei unui viitor ofiŃer de cavalerie, de la ei a 
învăŃat instrucŃia călare şi pe jos, modul de îngrijire a calului, tehnica lovirii cu lancea 
şi sabia din galopul calului, procedeele de tragere cu armamentul din dotare, tactica 
cavaleriei în ofensivă şi în apărare, modul de executare a unor acŃiuni de cercetare şi 
multe altele. Unul dintre primii profesori şi instructori pe care i-a avut Gheorghe Carp 
a fost căpitanul Constantin Sănătescu, care absolvise şcoala militară în toamna anului 
1907 şi, după efectuarea stagiului, în funcŃia de comandant de pluton cercetare la 
Regimentul 5 Roşiori Buzău, a fost mutat, la 10 octombrie 1910, în funcŃia de 
instructor al Şcolii Militare de Cavalerie. Reuşind să pregătească câteva promoŃii de 
ofiŃeri, Constantin Sănătescu a urcat pe treptele ierarhiei militare până la gradul de 
general de armată, a fost preşedinte al consiliului de Miniştri  în perioada 23 august 
1944 – 6 decembrie 1944 şi apoi şef al Marelui Stat Major, în perioada 11 decembrie 
1944 – 6 martie 1945.  

Elevul Gheorghe Carp şi colegii săi au îndrăgit mult reprizele de călărie făcute 
în aer liber. Pe lângă lecŃiile de echitaŃie prevăzute de programul şcolii, reprizele de 
călărie în aer liber se transformau, de cele mai multe ori, în lecŃii de istorie. După 
parcurgerea călare a unui număr de kilometri, în timp ce caii erau lăsaŃi să se 
odihnească, elevii vizitau, împreună cu ofiŃerul instructor, obiectivele cu caracter 
istorico-turistic din zonă. Aşa au luat cunoştinŃă de casa lui Constantin Brâncoveanu, 
de la Doiceşti, ridicată în anul 1701, de palatul lui Constantin Brâncoveanu, de la 
Potlogi. La Aninoasa au vizitat mănăstirea Viforâta, înălŃată în anul 1530 de Vlad 
łepeş, la PietroşiŃa (la nord de Pucioasa), casa revoluŃionarului Bălăşescu, care, în 
vara anului 1848, a adăpostit Guvernul Provizoriu, refugiat de la Bucureşti, casa şi 
capela de la Ghergani a marelui cărturar şi diplomat al vremii Ion Ghica şi multe 
altele, care au avut darul să le îmbogăŃească cunoştinŃele generale ale viitorilor ofiŃeri 
de cavalerie.  

Modest şi sociabil, echilibrat şi generos, respectuos şi disciplinat, silitor şi cu 
un dezvoltat simŃ al îndatoririlor regulamentare, elevul Gheorghe Carp a fost apreciat 
de profesori şi iubit de camarazii escadronului din care făcea parte. Unul dintre 
camarazi a fost Constantin Talpeş, din Chetreşti, Vaslui, care a ajuns până la gradul de 
general de brigadă, comandând în luptele din Ungaria şi Cehoslovacia, Divizia 1-a 
Cavalerie. A murit în oraşul Bucureşti, la 13 ianuarie 1949. 

În zilele când erau învoiŃi în oraş, după o săptămână de cursuri şi instrucŃie, 
cutreierau împreună străzile oraşului Târgovişte, vizitau ruinele CurŃii Domneşti şi 
Turnul Chindiei, Mănăstirea Dealu, Mitropolia construită de Neagoe Basarab în anul 
1584 şi altele. 

Demni urmaşi ai plăieşilor lui Ştefan cel Mare, elevii Gheorghe Carp şi 
Constantin Talpeş au absolvit cu succes cursurile Şcolii Militare OfiŃeri Cavalerie 
Târgovişte, fiind avansaŃi, în ziua de 1 iulie 1915, la gradul de sublocotenent şi 
repartizaŃi, primul la Regimentul 3 Roşiori Bârlad şi al doilea la Regimentul 10 
Călăraşi Tulcea. După avansare, absolvenŃii au primit 20 de zile de concediu şi, 
luându-şi la revedere de la cadrele didactice, s-au îndreptat spre familiile lor. Cei doi 
absolvenŃi vasluieni au rămas buni prieteni până ce soarta i-a chemat într-o altă lume. 

În lunile iulie şi august 1915, norii ameninŃători ai primei mari conflagraŃii 
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mondiale s-au apropiat de hotarele României, iar întreaga armată română trăia 
efervescenŃa specifică înaintea unei confruntări militare. PopulaŃia Ńării intuia că cei 
doi ani de neutralitate a României vor lua sfârşit, iar discuŃiile şi protocoalele 
diplomatice vor fi înlocuite cu argumente în care săbiile cavaleriei, puştile infanteriei 
şi tunurile artileriei îşi vor spune ultimul cuvânt, cu mari pierderi de vieŃi omeneşti, cu 
mari sacrificii din partea populaŃiei, cu necazuri şi tristeŃe. 

La data de 20 iulie 1915 sublocotenentul Gheorghe Carp şi-a luat bun rămas 
de la părinŃi şi prieteni şi s-a prezentat la Regimentul 3 Roşiori Bârlad (unitate 
înfiinŃată în anul 1908), aici fiind primit de cadrele unităŃii cu multă afecŃiune. Fără 
prea multe protocoale, a luat în primire plutonul de cercetare al regimentului, care 
însuma 4 sergenŃi şi 36 călăreŃi, cu tot atâŃia cai negri ca pana corbului. După un an, la 
data de 15 august 1916, sublocotenentul Gheorghe Carp şi subalternii săi, la fel ca 
întreaga oştire, au primit botezul focului. Executând prima misiune de luptă, în cadrul 
unei acŃiuni de cercetare, tânărul ofiŃer a dovedit mult curaj şi sânge rece, iar 
comportarea sa a fost menŃionată de comandantul unităŃii, colonelul Aristide Steriade, 
în foaia colectivă redactată la sfârşitul primei campanii a războiului la care participase 
(avea vârsta de 20 de ani). Cu acelaşi elan tineresc şi devotament pentru patrie, 
sublocotenentul Gheorghe Carp s-a avântat în galopul calului pe câmpurile de luptă 
din jurul capitalei, în toamna anului 1916, şi în cele de la Oituz, în vara anului 1917. 
Pentru curajul deosebit dovedit în lupte, ofiŃerul a fost propus de comandantul 
regimentului şi a fost avansat, la 1 septembrie 1917, prin Decret Regal, la gradul de 
locotenent. 

Anul 1918 a însemnat pentru tânărul ofiŃer de cavalerie un punct de cotitură în 
cariera sa militară, el dând curs entuziasmului ce cuprinsese în acel an pe cei mai mulŃi 
dintre ofiŃerii de cavalerie, artilerie şi geniu de a trece la aviaŃie. Locotenentul 
Gheorghe Carp, în baza raportului înaintat forurilor superioare ale Armatei Române, 
dorind să urmeze Şcoala de Observatori Aerieni, a  fost mutat la Grupul de AviaŃie 
Tecuci, comandat de maiorul Andrei Popovici, care s-a transformat în acelaşi an în 
Centrul de Instruire al AviaŃiei Militare Române. În drumul său spre Tecuci a făcut o 
întrerupere la Bârlad şi spre marea lui uimire părinŃii nu au fost de acord cu hotărârea 
luată. PărinŃii cunoşteau riscurile la care se supun aviatorii, aflând de sacrificiile lui 
Aurel Vlaicu, care a căzut la Băneşti Prahova, în ziua de 13 septembrie 1913, Paul 
Muruianu, căzut la 16 ianuarie 1917 chiar la periferiile Bârladului, Vasile Craiu, căzut 
la 28 august 1918 tot lângă Bârlad. În pofida supărării părinŃilor săi, locotenentul 
Gheorghe Carp a urmat, în toamna anului 1918, cursurile Şcolii de Observatori ai 
Aerului, reuşind să-şi convingă instructorii de zbor şi chiar pe comandantul şcolii că 
are aptitudinile necesare unui observator aerian. Maiorul Andrei Popovici, 
comandantul Centrului de Instruire, nota: „Gheorghe Carp este un  talentat elev şi va 
deveni un bun observator. Este unul dintre ofiŃerii care trebuie păstraŃi în aviaŃie”. Cu 
toate acestea, locotenentul Gheorghe Carp nu a rămas în aviaŃie. Căutând să aline 
sufletele părinŃilor săi, în primele luni ale anului 1920 a solicitat prin raport scris să 
revină la arma sa de bază, cavaleria. 

DorinŃa i-a fost satisfăcută şi, la 1 aprilie 1920, tânărul ofiŃer a fost avansat la 
gradul de căpitan. A fost mutat la Regimentul 5 Roşiori Buzău şi încadrat în funcŃia de 
comandant de escadron. Pentru completarea cunoştinŃelor sale tactice, la 1 septembrie 
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1926 căpitanul Gheorghe Carp a fost trimis la Bucureşti ca să urmeze cursurile Şcolii 
Superioare de Război. După absolvirea acestei prestigioase instituŃii de învăŃământ 
militar, la data de 1 august 1928 a revenit la Regimentul 5 Roşiori, fiind numit 
comandant al Divizionului 2 Roşiori. Doi ani mai târziu, la 1 octombrie 1930, a fost 
avansat la gradul de maior şi numit în statul major al regimentului. 

Dovedind bune calităŃi de lucrător în statul major, tânărul ofiŃer a fost mutat, 
în vara anului 1934, la Regimentul 7 Călăraşi Brăila, în funcŃia de şef Birou Pregătire 
de Luptă, iar un an mai târziu a fost promovat în statul major al Diviziei 4 Cavalerie 
Bucureşti, la Biroul OperaŃii. La data de 1 septembrie 1937 a fost avansat la gradul de 
locotenent-colonel şi numit în funcŃia de şef al Biroului OperaŃii la Divizia 1-a 
Cavalerie Craiova.  

După zece ani de lucru ca ofiŃer de stat major la regiment şi divizie de 
cavalerie, locotenentul-colonel Gheorghe Carp a fost mutat în funcŃia de profesor de 
tactică a cavaleriei la Şcoala Militară de Cavalerie, contribuind la pregătirea 
promoŃiilor de ofiŃeri 1939-1940.  

În toamna anului 1940, locotenentul-colonel Gheorghe Carp a fost mutat la 
comanda Regimentului 7 Roşiori Iaşi, unitate provenită din fostul Regiment 7 Călăraşi 
Iaşi, care a participat la  Războiul de IndependenŃă a României, o parte din efectivele 
sale formând, în 1908, Regimentul 7 Roşiori Iaşi. Celelalte efective au format 
Regimentul 7 Călăraşi Brăila. În această funcŃie a acordat o mare atenŃie instruirii în 
bune condiŃii a cadrelor şi militarilor în termen, menŃinerii capacităŃii combative a 
unităŃii la un nivel cât mai ridicat, instruirii complete a rezerviştilor pentru a fi în 
măsură să execute orice misiune de luptă, întreŃinerii cailor de călărie şi tracŃiune, 
precum şi asigurării cu mijloace de luptă. 

Avansat la gradul de colonel, la data de 10 mai 1941, Gheorghe Carp şi-a 
condus subordonaŃii în luptele de eliberare a Basarabiei de Nord, de la 22 iunie 1941. 
Subordonată Brigăzii 5 Cavalerie Iaşi, unitatea pe care a comandat-o a obŃinut succese 
încă din primele zile ale războiului, executând incursiuni în teritoriul controlat de 
inamic. După forŃarea Prutului, Regimentul 7 Roşiori a acŃionat ofensiv pe direcŃia 
Cuconeştii Noi, FidiniŃa, Verejeni, forŃând Nistrul la 18 iulie 1941, în zona LiasevŃi, 
împreună cu alte unităŃi ale Corpului de Cavalerie, după care a continuat înaintarea 
spre Bug şi Nipru, participând la bătălia de pe Nipru, în a doua parte a lunii septembrie 
1941. Succesele obŃinute, datorate şi capacităŃii de conducere a colonelului Gheorghe 
Carp, au fost evidenŃiate în mai multe ordine de zi ale Brigăzii 5 Cavalerie, Corpului 
de Cavalerie şi ale Armatei a 3-a Române. CalităŃile sale de comandant s-au 
evidenŃiat, în mod deosebit, în luptele de la Akimovka, din 26 septembrie - 4 
octombrie 1941, când Regimentul 7 Roşiori a fost atacat, timp de nouă zile şi nouă 
nopŃi, de forŃe inamice superioare numeric. În timpul acestor lupte inamicul urmărea 
să rupă cu orice preŃ dreapta Brigăzii a 5-a Cavalerie şi să-i închidă drumul către 
Berislav şi Crimeea. Comandantul Regimentului 7 Roşiori a stat neclintit în prima 
linie. Calmul şi elanul său au determinat ca rezistenŃa unităŃii să se menŃină mereu 
închegată, insuflând subordonaŃilor hotărârea de-a rezista cu orice preŃ şi de-a 
contraataca fără pauze. 

În dimineaŃa zilei de 26 septembrie, aripa stângă a Regimentului 7 Roşiori a 
fost atacată puternic de-a lungul căii ferate Akimovka, ameninŃând să învăluie 
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efectivele sale pe la vest. Colonelul Gheorghe Carp s-a deplasat personal la escadronul 
care rezista cu greu, la sud-est de calea ferată, contribuind la oprirea inamicului. 
Totodată, el a format o rezervă puternică, în vederea unui contraatac preconizat de 
brigadă. Cu această rezervă, în momentul declanşării contraatacului, colonelul 
Gheorghe Carp a reuşit să respingă inamicul, cucerind poziŃiile pierdute anterior. 

A doua zi Regimentul 7 Roşiori a fost din nou atacat de Divizia 99 Infanterie 
sovietică şi de această dată, prin contraatacuri repetate şi cu încrederea în rezistenŃa 
lor, ce le-a insuflat-o comandantul unităŃii, au oprit toate încercările de atac ale 
inamicului. În perioada 29 septembrie - 4 octombrie, deşi inamicul a atacat continuu, 
ostaşii regimentului au rămas pe poziŃie. Cu toată superioritatea inamicului în efective, 
a lipsei muniŃiei de artilerie şi a oboselii oamenilor, colonelul Gheorghe Carp, prin 
prezenŃa sa neîntreruptă în mijlocul ostaşilor, prin intervenŃia sa dârză în contraatacuri, 
prin calmul, liniştea şi priceperea desăvârşită cu care a condus acŃiunile  regimentului, 
a reuşit să menŃină integritatea poziŃiei de luptă. Recunoscându-i meritele, generalul 
Mihail RacoviŃă, comandantul Corpului de Cavalerie, îl caracteriza ca pe „un excelent 
comandant de regiment, din toate punctele de vedere”. La rândul său, comandantul 
Brigăzii 5 Cavalerie, Vasile Măinescu, l-a propus în două rânduri, la 15 octombrie 
1941 şi la 27 februarie 1942, pentru a fi decorat cu Ordinul „Mihai Viteazul”, clasa a 
III-a. În acelaşi sens, generalul Mihail RacoviŃă, printr-un raport către comandantul 
Armatei a III-a Române, din 13 iulie 1942, arăta: „Pentru luptele de la Radiankova-
Akimovka, dacă într-adevăr este cineva care să fi meritat decorarea cu Ordinul 
„Mihai Viteazul”, clasa a III-a, acesta este colonelul Gheorghe Carp, comandantul 
Regimentului 7 Roşiori, care însărcinat cu greaua răspundere a menŃinerii sectorului 
ce-i fusese încredinŃat, se găseşte permanent în primele linii, contraatacă peste tot cu 
ce are la îndemână şi îşi execută misiunea. Totuşi, acest brav ofiŃer, deşi a fost propus 
pentru decorare cu Ordinul „Mihai Viteazul”, nu este menŃinut şi nu reclamă, dând 
probă de un adevărat spirit ostăşesc”.  

Colonelul Gheorghe Carp s-a remarcat din nou, în timpul acŃiunilor ofensive 
din vara anului 1942, la sud de Don şi pe litoralul caucazian al Mării Negre, 
conducând exemplar ostaşii regimentului la forŃarea râului Protoka, la cucerirea 
oraşului Slavianskaia, în atacul de la Troizkaia, la cucerirea Cotei 121 Malecsovski şi 
a localităŃii Blagodorei, înaintând până la marginea portului Anapa. Cu toate greutăŃile 
provocate de teren şi de rezistenŃa dârză opusă de trupele sovietice, Regimentul 7 
Roşiori a reuşit să înainteze pe direcŃia Sockolova - sud Novorosiisk, să pună stăpânire 
pe înălŃimile din zonă şi să pornească apoi la atac pentru cucerirea oraşului 
Novorosiisk. În dimineaŃa zilei de 2 septembrie 1942, în timp ce se deplasa pe valea 
Sukka, spre înălŃimea cu cota 205, colonelul Gheorghe Carp, care era însoŃit de trei 
ofiŃeri din statul său major, a fost atacat prin surprindere de o subunitate sovietică, 
fiind omorât de o rafală de armă automată. Alături de comandant au murit căpitanul 
Gheorghe Ştefan şi sublocotenentul Gheorghe Gheorghiu, iar locotenentul-colonel 
Ştefan Cruceanu, din Regimentul 2 Artilerie CălăreaŃă, a fost grav rănit. 

Regretând pierderea colonelului Gheorghe Carp, comandantul Corpului de 
Cavalerie Român care conducea acŃiunile de luptă ale cavaleriei române în Kuban, 
generalul de corp de armată Mihail RacoviŃă, scria, în septembrie 1942: „Moartea 
eroică a acestui destoinic ofiŃer trebuie să fie pentru noi toŃi din Corpul de Cavalerie 
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şi mai ales bravilor ostaşi din Regimentul 7 Roşiori un imbold, în scopul îndeplinirii 
datoriei până la moarte şi jurământul de a-l răzbuna”. 

Pentru „destoinicia, bravura şi elanul de care a dat dovadă pe câmpul de 
luptă”, după cum se arată în „Monitorul Oficial” nr. 40, din 17 februarie 1943, ofiŃerul 
a fost decorat, în ziua de 2 septembrie 1942, cu Ordinul „Mihai Viteazul”, clasa a III-
a, şi înaintat la gradul de general de brigadă „post-mortem”. În aceeaşi zi, bravul 
comandant al Regimentului 7 Roşiori Iaşi, împreună cu sublocotenentul Gheorghe 
Gheorghiu şi căpitanul Gheorghe Şerban din acelaşi regiment, au fost purtaŃi pe braŃe 
de soldaŃii escadronului şi înmormântaŃi în prezenŃa efectivelor regimentului şi a 
Brigăzii 5 Cavalerie, în cimitirul eroilor români din satul Slavinskaia, din apropierea 
oraşului Novorosiisk. Cu siguranŃă că şi astăzi, foştii ofiŃeri de cavalerie, veterani ai 
celui de al doilea război mondial şi chiar bârlădenii mai vârstnici, care l-au cunoscut 
pe generalul de brigadă „post-mortem” Gheorghe Carp îşi îndreaptă un gând pios către 
eroii cavaleriei române, care-şi dorm somnul de veci de aproape şase decenii, la mii de 
kilometri de glia străbună. Ei ştiu că „Eroii sunt pentru neam – cum spunea mareşalul 
Ion Antonescu – ceea ce sunt profeŃii pentru religie şi sfinŃii pentru biserică. Ei sunt 
religia prin care se leagă lanŃul veşniciei naŃionale”. 
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